

# 三女子年少溺水被营救

## 五十三年后千里寻恩人

7月9日上午,单县终兴镇小阁子行政村前草楼自然村一处农家小院上演暖心一幕:三位年逾花甲的妇女向一位古稀之年的老汉磕头、鞠躬,深情表达感恩之情,让在场群众无不潸然泪下。

这三位妇女分别叫王敏、刘声英、石左琼,来自重庆市永川区临江镇政府驻地,她们不远千里来到单县,只为当面感谢53年前给予她们第二次生命的恩人齐俊升。

事情发生在1971年7月的一天。当时十几岁的王敏、刘声英、石左琼结伴在桥下的河流中戏水玩耍,想要游到河对岸去,不料越游水越深,最小的王敏因体力不支渐渐下沉,生命危在旦夕。

此刻,时年21岁的驻军战士齐俊升就在桥头执勤,听见呼救声,飞快地跑过来,连衣服都没脱,纵身翻越栏杆,跳入激流中进行营救。

齐俊升老人回忆,第一次救出刘声英,第二次救出石左琼,最后返回激流,潜入深水,找到王敏时,已经感到浑身乏力,使出最后的一点儿力气,才将王敏拉到岸边。“救这三个孩子的时候,最大的障碍是水下的石头,既绊脚又硌脚,几次扑倒,当时我只有一个想法,就是再危险也要把她们救上来!”齐俊升老人说。

王敏介绍,战士齐俊升把她们仨救上来后,便默默地离开了现场。第二天,她们学校的校长和老师得知她们获救的消息后,打听到所在部队的战士齐俊升,遂组织就近的学生敲锣打鼓到军营,感谢齐俊升见义勇为的行为。部队还安排为齐俊升和其指导员李纯祥与王敏、刘声英、石左琼合影留念。“部队还因此给予我三等功,并将喜报寄回我的老家,让我光荣了一辈子!”齐俊升激动地说,“作为一个人,何况当时我还是人民的子弟兵,帮助群众,救助孩子,我应该这样做。”

三年后,齐俊升退伍回到单县老

家,便与王敏、刘声英、石左琼失去了联系。齐俊升不知道,三名少年并没有忘记齐叔叔的救命之恩。随着时光更替,她们长大、升学、就业、结婚、成家而各奔东西,但寻找齐叔叔的共同夙愿却始终没有放弃。“当年我们年纪小,还不懂得深切表达对齐叔叔的感恩之情,现在我们就想以成年人的姿态和情愫致谢曾经给予我们第二次生命的恩人。”刘声英动情地说。

石左琼回忆,1980年后,她们常常写信寄往“菏泽”,寻找齐俊升,始终无果。后来,三人年逾半百,对齐叔叔的思念之情愈加深刻,寻找齐叔叔的心愿越发迫切。她们通过报纸、网络、电视继续寻找齐叔叔,仍然杳无信息。

不久前,齐俊升所在的连队老战友微信群里,当年的指导员李纯祥推送了“他们的纪念照”,重新唤醒了齐俊升老人最美好、最珍贵的回忆,并由其邻家

青年推送到抖音平台,随后被重庆市永川区临江镇政府一名干部获悉,迅速联系到王敏,三人激动不已,通过网络平台联系到齐叔叔,在恩人的家乡重聚,顺利完成了此次感恩之旅。

亲人再次聚首,齐俊升和王敏、刘声英、石左琼感慨万千。“齐叔叔,我们给您带来了家乡的豆豉,您尝尝是否还是当年的味道!”齐俊升笑了,动情地说:“这几十年里,我总是念想着当年的豆豉的味道,见到你们仨,也完成了我的一个心愿,我感到非常幸福!”

文/图 通讯员 刘厚珉

菏泽脸谱  
点赞菏泽



齐俊升和王敏、刘声英、石左琼观看当年的合影,重温那段美好时光



小记者过安检登机

7月9日,伴随着飞机的轰鸣,来自菏泽报业小记者中心的37名小记者从菏泽牡丹机场搭乘GJ864航班顺利起飞前往成都,开启夏令营之行。

为确保小记者们顺利乘机出行,菏泽牡丹机场安排专人专班负责此次服务保障,协调航司提前办理值机手续并优先选座,开通专属团队值机柜台和专属安检通道,开放团队优先登机通道,保证小记者们安全有序登机。工作人员还耐心为大家讲解乘机注意事项和安全小常识,让首次乘机的小记者对民航有了更加深入的了解。

记者 孟欣 摄

## 牡丹区见义勇为宣传教育拓展基地建成投用

本报讯 (记者 王燕)坐落在牡丹区七里河畔的牡丹区见义勇为宣传教育拓展基地,于今年6月底正式建成投用。该基地占地15000平方米,建筑面积500平方米,自2023年8月启动建设以来,备受社会各界关注。

据了解,该基地展厅共规划设计了领袖嘱托、薪火相传、侠肝义胆、群星闪耀、社会支持、守正创新、永在路上7个部分,通过实物、图片、文字、多媒体等多种手段,集中展示了牡丹区十年来在见义勇为工作中走过的光辉历程,记录了普通人在危险急难时刻为他人的生命财产安全挺身而出,为国家安宁赴汤蹈火的可歌可泣的英勇壮举和感人事迹。

展馆内,共收集了1000多幅见义勇为工作的珍贵图片,收藏了100多件珍贵实物和多名菏泽市书画名家捐赠的150余幅见义勇为主题书画作品。其中,书画作品内容汇集了受表彰奖励的英雄模范人物画像,内容丰富、形式多样、主题鲜明,具有很强的思想性和艺术性,从不同角度体现了文化艺术作品与见义勇为精神的有机融合,讴歌了见义勇为时代精神。

牡丹区见义勇为宣传教育拓展基地的建成,成为展示见义勇为先进事迹的重要窗口,将为弘扬见义勇为精神、传递社会正能量发挥重要作用。

## 债权债务公告

经单县中日友好慧光学校(统一社会信用代码:52371722MJJF0712941)第六届四次理事会会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请单县中日

友好慧光学校的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址:菏泽市单县舜师名园1号楼1单元201  
联系人:孟大威  
联系电话:18653034664  
2024年7月12日

## 牡丹区2013-14和2017-47号地块政府采购安置房源交房结算通告

### 尊敬的被征收居民:

牡丹区2013-14号、2017-47号地块安置在柴庄荣华小区7#楼(南区1#楼)已建设完成,根据《菏泽市牡丹区政府办公室关于优化安置房、“保交楼”项目验收交付的实施意见》(菏政办发〔2023〕28号)要求取得了工程质量鉴定和消防安全评估报告并在牡丹区住房和城乡建设局取得报备证明,即日起开展交房结算工作。为方便大家办理交房结算手续,现将有关事项通告如下:

### 一、交房结算办理时间

2024年7月18日

### 二、交房结算地点

柴庄荣华小区物业办公楼处

### 三、办理交房结算需提供的证件资料

- 1.《房屋征收产权调换协议书》原件;
- 2.《房屋征收产权调换补充协议书》原件;
- 3.协议上所载明的所有被征收人身份证原件;

### 四、临时安置费、停产停业损失费及利

息截止时间  
安置在柴庄荣华小区7#楼(南区1#楼)的被征收人,临时安置费、停产停业损失费和利息截止到2024年7月20日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。  
五、注意事项  
1.请大家按照规定的程序办理结算。  
2.办理手续时,协议上所载明的所有被征收人须全部到场。

牡丹区南城何楼片区城建项目指挥部

2024年7月11日



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

保护自然

爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 和谐  
富强 民主 文明 和谐

“文明健康  
绿色环保”



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人